Pobrano z arkusze24.pl

KLUCZ PUNKTOWANIA ODPOWIEDZI
POZIOM PODSTAWOWY

Nr

- Przewidywana odpowiedz Pkt Kryteria zaliczenia Uwagi
1 |C.SW 0-1 |Za wybor poprawnego
dokonczenia zdania ..... 1 pkt
2 | W kolejnosci od gory: 0-2 |Za wpisanie do tabeli
Jaworowy Potok nazw poprawnych
Dolina Filipka obiektow
Bukowina Tatrzanska —czterech ..., 2 pkt
Kotelnica —WZECH. o.icnivviituniivasivaic 1 pkt
3 [Np. 0-1 | Za poprawny sposob Uwaga:
1 ecm—0.5 km obliczen Nie uznajemy
8 cm —x i poprawny wynik | pkt |odpowiedz
pop Y WYDIX ...ocoe. p zawierajacych
x=8x0,5=4 .= w skali
Dlugosc trasy w terenie wynosi 4 km mianowanej.
4 | W kolejnosci od gory: 0-2 |Za poprawne
P oznaczenie zdan
F —czterech .......cooeveneennes 2 pkt
P —HZ8Ch s 1 pkt
F
5 |Linia grzbictowa — C 0-1 |Za wpisanie
05 doliny — B poprawnych oznaczen
...................................... 1 pkt
6 |Np. 0-2 |Za wpisanie cech

Srodowisko przyrodnicze pola EF2:
— wicksze cieki wodne

— szeroka dolina rzeczna

— mniejsze zalesienie

— nizsze wysoko$ci bezwzglgdne

— mniejsze deniwelacje terenu

— brak obszarow bagiennych

— brak zrédtowych odcinkow rzek
— mniejsze spadki rzek

— nizsze kulminacje szczytow.

Sie¢ komunikacyjna pola EF2:

—w polu EF2 droga krajowa a w polu
EF6 wojewodzka

— gestsza sie¢ drog

— wigksza liczba przystankow
autobusowych.

—czterech .....oevveevernennns 2 pkt
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7 |Np.: 0-1 |Za poprawne trzy
— potozenie wsrod lasow vL1e] 1 TSR 1 pkt
— polozenie w bliskim sasiedztwie TPN
— ustronne polozenie (zapewnia ciszg
i spokoj)
— obecno$¢ wyciagow narciarskich
— obecnos¢ bazy noclegowe;j
— obecno$¢ gorskiego potoku
— baza turystyczna nie jest tu nadmiernie
rozbudowana, przez co spetnia
wymagania mito$nikow cichych
miejsc.
8 | W kolejnosci od gory: 0-1 |Za poprawne
Waszyngton, Warszawa, Kijow, Pekin przyporzadkowanie
101 ;) AR 1 pkt
9 la) 0-2 |Za wybranie
C. 66°27 poprawnego
dokonczenia zdan
b) —dwoch ......occevveerrene 2 pkt
D. zmiany dlugosci dniai nocy w ciagu —jednego ...cocevvvveriennn 1 pkt
roku
10 |Suwatki —C 0-2 |Za poprawne
Torun —D przyporzadkowania
Swinoujécie — B | Vs A 2 pkt
—dWa s 1 pkt
11 | W kolejnosci: 0-2 |Za poprawne wpisanie
dowietrznej okreslen
ochtadza o 1176111 2 pkt
kondensacji — czterech, trzech ......... 1 pkt
cieply
suchy
12 | W kolejnosci od gory: 0-2 |Za poprawne
Ren przyporzadkowania
Rodan — CZEETY wovrreeeeeeeee e 2 pkt
Wolga —trzy, dWa ....cccveeveeee. 1 pkt
Dunaj
13 |Magmowe: bazalt, granit 0-1 |Za poprawne wybranie
Osadowe: piaskowiec, wapien ipogrupowanie skat .... 1 pkt
14 |a) W kolejnosci od gory: 0-2 |Za poprawne
P oznaczenie zdan ........... 1 pkt
F
P
b) obszar D Za wybor wlasciwego
ObSZaru ........cocerevvenenne 1 pkt
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15 | W kolejnosci od gory: 0-2 |Za poprawne
mady przyporzadkowania
redziny ! VA A 2 pkt
bagienne — AW i 1 pkt
16 | W kolejnosci od gory: 0-2 |Za poprawne
hebanowce i mahoniowce wypehienie wierszy
akacje i baobaby —czterech ................... 2 pkt
deby i graby — trzech, dwoch .......... 1 pkt
brzozy i swierki
17 |wulkanizm (lub dziatalno$¢ 0-1 |Za podanie nazwy
wulkaniczna) wlasciwego procesu 1 pkt
18 | Cechy $rodowiska przyrodniczego, np.: 0-1 |Za podanie dwoch
— zyzna wulkaniczna gleba poprawnych cech ........ 1 pkt
— cieply (srodziemnomorski) klimat
— krajobraz wulkaniczny
— wystgpowanie terenow o nachyleniu
sprzyjajacym uprawie winorosli
— ciepta woda w Morzu Srédziemnym.
19 |A. Etiopia— Wietnam — Polska — Belgia | 0-1 |Za wybor poprawne;j
odpowiedzi ................. 1 pkt
20 |Np.: 0-2 |Za podanie skutkow
— odmtodzenie demograficzne S 7 +] ) IR 2 pkt
spoleczenstwa —dwoch ..o 1 pkt
— ograniczanie ubytku ludnosci
wystgpujacego w krajach o niskim
lub ujemnym przyroscie naturalnym
— naplyw taniej sity roboczej
— wystgpowanie konfliktow spotecznych
(na tle rasowym, religijnym,
etnicznym)
— mozliwe narastanie ksenofobii
— konieczno$¢ wdrazania programow
asymilacji mniejszo$ci narodowych.
21 |Np.: 0-1 |Za przedstawienie
— dhugos¢ zycia mieszkancow Polski dwoch wnioskow ........ 1 pkt
wydhuza si¢
— roznica migdzy dugoscia trwania zycia
kobiet i mgzczyzn bedzie sig
zmniejszac
— dhugos¢ zycia mezezyzn bgdzie sig
wydluzaé szybciej niz dhugosé zycia
kobiet.
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22 |Np.: 0-1 |Za podanie dwoch
—w krajach wysoko rozwinigtych poprawnych
wysoki poziom rozwoju ushug argumentow ................. 1 pkt
medycznych sprzyja wigkszej dlugosci
zycia
— dlugos¢ zycia wiaze sig z poziomem
wyksztatcenia mieszkancow (wigksza
wiedza o profilaktyce zdrowia)
— $wiadcezy o poziomie i strukturze
wyzywienia ludnosci
—w krajach biedniejszych ludnos¢ zyje
w gorszych warunkach materialnych
i socjalnych
— w krajach biedniejszych ludnosé
nie ma powszechnego dostgpu
do zdrowej wody.
23 | W kolejnosci od gory: 0-2 | Za przyporzadkowanie
B,AC cech do regionow
e /(10! | 2 pkt
—dwoch ......ocvvveeeene. 1 pkt
24 | W kolejnosci od gory: 0-2 |Za poprawne
P oznaczenie zdan
F —czterech .....ocevveevernennns 2 pkt
F v/ ) s RN 1 pkt
P
25 [Nastgpstwo dla srodowiska 0-2 |Za podanie
przyrodniczego, np.: poprawnych nastgpstw
— zmniejszy si¢ emisja gazow ze spalania —dwoch .....cccevvvviinn 2 pkt
paliw statych o =111 [] o SR 1 pkt
— spowolnienie niszczenia laséw
na skutek kwasnego deszczu.
Nastgpstwo dla gospodarki, np.:
— wigksze wydatki na import gazu
— duze koszty budowy elektrowni
jadrowej
— zamknigcie niektorych kopaln wegla
brunatnego.
26 |a)ropa naftowa, gaz ziemny 0-2 |Za podanie nazw
wlasciwych surowcow
...................................... 1 pkt
b) Za podanie nazw trzech
1. Wielka Brytania krajow ......ccoevveeeveeeiiennns 1 pkt
2. Norwegia

3. Holandia
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27 |a)Np.: 0-3 |Za podanie dwoch
— wymaga stosunkowo niewielkich odpowiedzi do kazdego
naktadow finansowych polecenia ................. po 1 pkt
— stosunkowo szybko zwracaja sig¢
koszty inwestycji
— ozywia inne dziedziny gospodarki
(rolnictwo, rzemiosto, handel).
b) Np.:
— wzrost ilosci $ciekow 1 odpadow
— degradacja przyrody (niszczenie roslin,
niepokojenie zwierzat)
— zwigkszenie zuzycia wody
— pogorszenie si¢ warunkow zycia
(wzrost hatasu, zanieczyszczenia
powietrza, wzrost przestgpczosci).
c) Np.:
— konflikty i wojny domowe (plemienne)
— ataki terrorystyczne
— wigksze zagrozenie dla zdrowia
(epidemie)
— klgski zywiotowe i katastrofy
ekologiczne.
28 0-1 |Za poprawne wpisanie
Lter ..o 1 pkt
Al —| C -~
E — D
B —| F —
29 |A. Niemcy, 3 0-2 | Za poprawne
B. Ukraina, 7 wypekienie wierszy
C. Serbia, 9 —czterech .....ocevveevereennns 2 pkt
D. Litwa, 2 —trzech, dwéch ........... 1 pkt
30 | A. Kosowo 0-2 |Zapodanie
B. Czad poprawnych nazw
C. Afganistan panstw
D. Irak —czterech ....covvvevvennenns 2 pkt
—trzech, dwoch ........... 1 pkt
31 |[Np.: 0-1 |Za dwie poprawne
— brak naptywu kapitatu zagranicznego konsekwencje .............. 1 pkt

i nowych inwestycji

— zacofanie gospodarcze

— zubozenie spoleczenstwa

— ograniczone mozliwo$ci wyjazdu
z kraju

— brak pomocy gospodarcze;j.




